VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CD DEL GRUPPO AIRO PROSTATA TENUTASI IL 13.4.2007 PRESSO L’ISTITUTO TUMORI DI MILANO

Erano presenti i Coordinatori, e i Consiglieri Malinverni e Munoz. Non è stato possibile rintracciare il Dott. Lavagnini né telefonicamente né per e-mail.  Il Dott. Signor è assente giustificato non avendo potuto raggiungere la sede dell’incontro per lo sciopero dei treni. In assenza –giustificata- della Segretaria, verbalizza il Prof Magrini.
Sono stati affrontati numerosi argomenti.

1. Studio su ormonoterapia neoadiuvante e suo effetto sui volumi di trattamento. Si tratta di una ipotesi di studio per il quale alcune case farmaceutiche hanno mostrato interesse.   Non vi è però ancora un draft definitivo, né è stato chiarito se il supporto proposto dalle Ditte sia tale da giustificare un impegno del Gruppo come tale, nel qual caso sarebbe necessario naturalmente ottenere una autorizzazione ad hoc dal CD AIRO Nazionale; viene dato mandato al Prof. Magrini di esplorare l’interesse delle Ditte stesse, e di valutare la possibilità anche di una fase preliminare di fattibilità; in sede di Riunione plenaria del Gruppo sarà presentata una bozza di un possibile studio, se l’iniziativa si dimostrasse praticabile;
2. Studio Patterns of care II. Il Prof.Magrini presenta i risultati della primissima fase di reclutamento dei pazienti. 22 Centri su 24 aderenti hanno ritirato username e password per l’accesso al database. Alessandria, Arezzo, Brescia, Bologna Malpigli, Como, Cremona, Firenze, Ivrea,  Mantova, Modena, Napoli (più Istituzioni collegate), Novara, Perugia, Roma Tor Vergata, Udine e Vicenza hanno già immesso i dati relativi complessivamente a 1098 pazienti. Questi numeri costituiscono solo una parte della numerosità attesa complessiva dello studio. Inoltre, solo una parte dei casi sono “completi” nel senso che sono stati “validati” al 100% dal sistema di archiviazione. Tuttavia,  essi  dimostrano anche che il sistema web based funziona e che il reclutamento è iniziato ad un ritmo discreto. Si rammenta che la scadenza del 30.9 pv per la conclusione del reclutamento dei casi impone di “tenere un buon ritmo”. 

3. Studio RT postoperatoria. Il Dott Malinverni comunica che lo studio prospettico su RT postoperatoria ha completato la raccolta dei dati di follow up aggiornati per circa 400 casi. Tenterà di fare un ulteriore sforzo per la raccolta di ulteriori dati mancanti ma in caso contrario ci sono i numeri per chiudere lo studio con i Centri che hanno inviato tutti i dati richiesti.

4. Studio AIROPROS 0102    Il   Dott. Fellin informa  che non è stato possibile realizzare l’idea del monitor che “girasse” per i Centri aderenti. Pertanto invita chi non può chiamare i pazienti immessi a controllo per raccolta informazioni diretta, a spedire almeno i questionari. I Centri saranno comunque contattati da Fellin stesso in merito.
5. Studio Ipofrazionamento.  Munoz informa che alcuni Centri (Brescia, Bologna Bellaria, Perugia, Udine) hanno manifestato interesse per la proposta di uno studio di Fase II sull’impiego dei markers impiantabili per la verifica del setup in pazienti trattati con ipofrazionamento. Si cercherà di verificare ulteriormente se vi sono altri interessati e si ridiscuterà dell’argomento alla prossima riunione di Bologna.

6. Incontro AURO del maggio prossimo. Il Dott Fellin informa che all’incontro, cui erano stati invitati i membri dell’attuale CD AIRO prostata, non si tratterà di approvare  linee guida, ma di fornire pareri nell’ambito di una Consensus conference che non si intende definitiva. La partecipazione dei membri del CD all’incontro, se vi sarà, è quindi da intendersi a titolo esclusivamente individuale. Se i Colleghi dell’AURO intendono condividere linee-guida sui tumori della prostata con l’AIRO, ciò è ovviamente utile ed auspicabile, ma il percorso deve essere quello previsto dallo Statuto della nostra Associazione. 
7. Elenchi di iscritti e adesioni al Gruppo.  Si ricorda ancora a tutti gli iscritti che è necessario aggiornare i propri dati personali confermando la propria adesione al Gruppo e inviando recapito lavorativo, e-mail e contatto telefonico ai Coordinatori e alla Segretaria del Gruppo. Le mail ricevute consentiranno di aggiornare la mailing list del Gruppo e faranno fede per l’adesione allo stesso. A seguito di questa operazione sarà effettuata la “ripulitura” degli elenchi degli iscritti.
SI CONFERMA INFINE LA RIUNIONE DEL GRUPPO PER IL 1.6.2007 ALLE ORE 14 PRESSO IL POLICLINICO SANT’ORSOLA-MALPIGHI DI BOLOGNA (PADIGLIONE 30 UO RADIOTERAPIA).
All’OdG:
1. Stato di avanzamento degli studi in corso;

2. Eventuali proposte nuovi studi

3. Varie ed eventuali.

